
Η Ομοσπονδία Γονέων Περιφέρειας Αττικής προχωράει 
στην διοργάνωση μίας σημαντικής πρωτοβουλίας για τη 
διάδοση του λογοτεχνικού βιβλίου.

Οι γονείς συνεχώς προβληματιζόμαστε για την 
πορεία εξέλιξης των παιδιών μας, θέλουμε 
να τα βοηθήσουμε, να γίνουν ολοκληρωμέ-
νες προσωπικότητες, να στηρίξουμε αυτήν 
την όμορφη πορεία προς την ενηλικίωση.

Έχουμε εκτιμήσει την δυσκολία που υπάρ-
χει με το διάβασμα εκτός σχολείου. Σαφώς δεν 
αφορά μόνο τα παιδιά, είναι δυσκολία που αφο-
ρά και εμάς ως γονείς. Ο τρόπος ζωής, τα 
άστατα ωράρια εργασίας, η κούραση από τις 
υποχρεώσεις, το  διαρκές κυνήγι για να κα-
λύψουμε τις ανάγκες των παιδιών σε δραστη-
ριότητες πολιτισμού και αθλητισμού που τόσο 
έχουν ανάγκη, να τους παρέχουμε την όποια 
στήριξη χρειάζονται, χωρίς να έχουμε καμία βο-
ήθεια από το κράτος, όλα αυτά έχουν επιδράσει και 
στη δική μας σχέση με το διάβασμα.

Όμως χρειάζεται να προβληματιστούμε..
Έχουμε παρατηρήσει από την καθημερινότητα ότι 
υπάρχει ζήτημα με την συγκρότηση του προφορικού 
και γραπτού λόγου στα παιδιά.  Έρευνες έχουν δεί-
ξει ότι ακόμα και προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
μαθητές και μαθήτριες στα μαθήματα των θετικών 
επιστημών (φυσική, χημεία, μαθηματικά) δεν αφο-
ρούν σε πολλές περιπτώσεις αδυναμία κατανόησης 
των επιστημονικών εννοιών αλλά αδυναμία κατανό-

ησης της εκφώνησης. Τα παιδιά δεν κατανοούν τι 
τους ζητάει ένα πρόβλημα, μία άσκηση. Κι αυτό εί-
ναι ζήτημα που σχετίζεται με κενά στην κατανόηση 
της γλώσσας. 

Ταυτόχρονα βλέπουμε ότι δυστυχώς και το ίδιο το 
πρόγραμμα του εκπαιδευτικού συστήματος σπρώ-
χνει στην «πρόχειρη χρήση» της γλώσσας (συντα-



γές μαγειρικής και σύνταξη e mail, περιορισμός της 
έκθεσης σε 350 λέξεις) καθώς το γενικότερο περι-
βάλλον που μεγαλώνουν τα παιδιά τα ωθεί σε μία 
γρήγορη και επιφανειακή πρόσβαση στην πληροφο-
ρία. Δεν να τους δίνει τη δυνατότητα να σκύψουν με 
μια ηρεμία στον πλούτο  της γνώσης, της αφομοίω-
σης που απαιτείται, της πιο ουσιαστικής γνωριμίας 
με τα επιτεύγματα του ανθρώπινου πολιτισμού. 

Θεωρούμε ότι η διάδοση του λογοτεχνικού βιβλίου 
θα συμβάλει ουσιαστικά σε αυτές τις πλευρές και 
ταυτόχρονα θα ανοίξει δρόμους ώστε το βιβλίο 
να επιτελέσει τον βαθύτερο ρόλο του στην ανά-
πτυξη του παιδιού: Να διευρύνει τους ορίζοντες, 
να καλλιεργήσει τον συναισθηματικό του κόσμο, 
τη φαντασία, το αισθητικό του κριτήριο και, ειδικά 
φθάνοντας στην περίοδο της εφηβείας, να δώσει 
απαντήσεις σε προσωπικούς προβληματισμούς και 
αναζητήσεις, να ενισχύσει και το  συνολικότερο κρι-
τήριο για τη ζωή. 

Ξέρουμε ότι θα συναντήσουμε δισταγμούς και αμ-
φιβολίες για ένα τέτοιο εγχείρημα μπροστά στον 
όγκο των δυσκολιών που αντιμετωπίζουμε καθημε-
ρινά και στην εκπαίδευση και στη ζωή. Βαραίνουν 
τα σοβαρά κτιριακά προβλήματα, οι ελλείψεις σε 
εκπαιδευτικούς και σχολικούς νοσηλευτές, τα 
προβλήματα που ακουμπούν ακόμα και την 
σωματική ασφάλεια των παιδιών. Αγχω-
νόμαστε να βοηθήσουμε τα παιδιά  
για να μην δημιουργηθούν μαθη-
σιακά κενά. Θα αντιμετωπίσουμε 
και το «τώρα ποιος ενδιαφέρεται 
γι αυτά…». Έχουμε συνολικότε-
ρο άγχος για τη ζωή σε μια κοι-
νωνία που έχει δυσκολέψει.. 

Όμως θεωρούμε ότι μπο-
ρούμε όχι μόνο να πιάσουμε 
την αρχή του νήματος, αλλά 
να δώσουμε συνέχεια με μια 
σταθερότητα σε πολύ όμορ-
φες πρωτοβουλίες γονιών και 
εκπαιδευτικών που με πολύ 
μεράκι πραγματοποιούνται στα 
σχολεία. Όπως εκθέσεις βιβλίων, 
παρουσιάσεις ολόκληρων λογοτε-
χνικών βιβλίων που πραγματοποιούν 
εκπαιδευτικοί στις τάξεις. 

Αυτές τις προσπάθειες θέλουμε να στηρίξουμε και 
να αναδείξουμε. Να σκεφτούμε κι άλλες προχωρώ-
ντας ένα βήμα παραπέρα τη συνεργασία συλλόγων 
γονέων και εκπαιδευτικών. Να δώσουμε ώθηση 
ώστε να μπει το λογοτεχνικό βιβλίο στη ζωή περισ-
σότερων παιδιών και γονιών.

Ενώνουμε τα χέρια με όλους τους γονείς και τους 
εκπαιδευτικούς που θέλουν να υπερνικήσουν τις 
δυσκολίες και να «δώσουν» όσα περισσότερα λιθα- 
ράκια γίνεται, ώστε τα παιδιά να χτίσουν την προ-
σωπικότητά τους, να χαράξουν το δρόμο στο ταξίδι 
της ζωής. 

Στο πλαίσιο της καμπάνιας για τη διάδοση του Λογο-
τεχνικού Βιβλίου, η Ομοσπονδία θα προχωρήσει σε 
πολύμορφες πρωτοβουλίες.



Προκήρυξη Διαγωνισμού
Εικαστικής Δημιουργίας 2025

Η Ομοσπονδίας Γονέων Περιφέρειας Αττικής στο πλαίσιο της καμπάνιας για τη διάδοση του Λογοτεχνικού 
Βιβλίου, προκηρύσσει Διαγωνισμό Εικαστικής Δημιουργίας με τίτλο:

«Δημιουργία Πρωτότυπου Εξωφύλλου Κλασικού Λογοτεχνικού Βιβλίου»

Κανονισμός 

Α. Σκοπός
Ο Διαγωνισμός εντάσσεται στην Καμπάνια Διάδο-
σης Λογοτεχνικού Βιβλίου της Ομοσπονδίας Γονέ-
ων Περιφέρειας Αττικής με σκοπό τη προώθηση 
του λογοτεχνικού βιβλίου στους μαθητές και τις 
μαθήτριες της Αττικής και με στόχο το βιβλίο να λει-
τουργήσει ως πηγή έμπνευσης. 

Β. Χρόνος Πραγματοποίησης
Ο διαγωνισμός θα διαρκέσει από τις 15 Σεπτεμβρί-
ου 2025 έως τις 15 Νοεμβρίου 2025.

Γ. Συμμετοχή
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι μαθητές και οι 
μαθήτριες των δημόσιων σχολείων Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Αττικής. 

Δ. Υποβολή έργων
Κάθε μαθητής/ μαθήτρια μπορεί να υποβάλλει ένα 
(1) έργο για μόνο μία από τις παρακάτω κατηγορί-
ες και ανάλογα με την βαθμίδα εκπαίδευσης στην 
οποία ανήκει ο κάθε διαγωνιζόμενος/η:  Δημοτικό 
– Γυμνάσιο – Λύκειο. 

Τα έργα παραδίδονται σε φυσική μορφή σε ημε-
ρομηνίες που θα ανακοινωθούν με την έναρξη της 
σχολικής χρονιάς 2025 – 2026. 

Σε κάθε έργο πρέπει οπωσδήποτε να αναγράφο-
νται τα πλήρη στοιχεία του συμμετέχοντος (ονομα-
τεπώνυμο, σχολείο φοίτησης, τηλέφωνο και email 
επικοινωνίας γονέα – κηδεμόνα). 

Η θεματολογία των έργων πρέπει να βασίζεται μόνο 
στα λογοτεχνικά έργα που παρατίθενται στην συ-
γκεκριμένη Προκήρυξη με βάση την παράγραφο Ε. 

Το υλικό που θα χρησιμοποιηθεί μπορεί να είναι: 
ξυλομπογιά, μαρκαδόροι, κάρβουνο, μολύβι και 
όλα τα νεροχρώμματα.

Οι γονείς όλων των μαθητών και των μαθητριών 
που θα συμμετέχουν θα πρέπει να καταθέσουν 
υπεύθυνη δήλωση ότι επιτρέπουν στο παιδί τους να 
συμμετάσχει στον διαγωνισμό, ο οποίος διέπεται 
από τον παρόντα κανονισμό. 

Ε. Επιλεγμένα Λογοτεχνικά Έργα για απεικόνιση 
Πρωτότυπου Εξωφύλλου του Διαγωνισμού Εικα-
στικής Δημιουργίας
Τα λογοτεχνικά έργα, τα οποία επιλέξαμε για τον 
διαγωνισμό, είναι αντιπροσωπευτικά της κλασικής 
λογοτεχνίας, ελληνικής και ξένης.  Η υπόθεση και 
η πλοκή τους μπορεί να προκαλέσει το ενδιαφέρον 
των μαθητών και των μαθητριών, ενώ το περιεχό-
μενο τους προσφέρει περισ-
σότερες από μία δυνατότητες 
για την εικαστική απεικόνιση 
χαρακτηριστικών σκηνών, οι 
οποίες θα μπορούσαν να απο-
τελέσουν τη βάση για τον σχε-
διασμό και τη διαμόρφωση του 
εξωφύλλου.



Για Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση
(Α – Γ Δημοτικού)
Ντενεκεδούπολη, Ευγενία Φακίνου
Καλημέρα Ειρήνη, Φρόσω Χατόγλου
Καληνύχτα μαμά!, Μαρία Παπαγιάννη,
Τα 3 μικρά λυκάκια, Ευγένιος Τριβιζάς
Παραμύθια από το τηλέφωνο, Τζάνι  Ροντάρι
Παραμύθια για να σπάτε κέφι, Τζάνι  Ροντάρι
Ο Πέτρος και ο λύκος, του Προκόφιεφ σε μτφ. Ζωής Βαλάση
Τα ψηλά βουνά, Ζαχαρίας Παπαντωνίου

Για Πρωτοβάθμια  και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση
(Δ – Στ Δημοτικού και Α Γυμνασίου)
Ο μεγάλος περίπατος του Πέτρου, Άλκη Ζέη
Το καπλάνι της βιτρίνας, Άλκη Ζέη
Ο θησαυρός της Βαγίας, Ζωρζ Σαρή
20.000 λεύγες κάτω από τη θάλασσα, Ιούλιος Βερν
Δυο χρόνια διακοπές, Ιούλιος Βερν
Ένα παιδί μετράει τ΄ άστρα, Μενέλαος Λουντέμης
Το κάλεσμα της άγριας φύσης, Τζακ Λόντον
Τα παιδικά μου χρόνια, Μαξίμ Γκόργκι

Για Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση
(Β Γυμνασίου - Γ Λυκείου) 
Η Φόνισσα, Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης
Ζορμπάς, Νίκος Καζατζάκης
Η τιμή και το χρήμα, Κωνσταντίνος Θεοτόκης
Ένα παιδί μετράει τ’ άστρα, Μενέλαος Λουντέμης
Ανεμοδαρμένα Ύψη, Έμιλυ Μπροντέ
Μεγάλες Προσδοκίες, Κάρολος Ντίκενς
Δαβίδ Κόπερφιλντ, Κάρολος Ντίκενς
Περηφάνια και Προκατάληψη, Τζέιν Ώστιν

ΣΤ. Επιλογή των βραβευθέντων εικαστικών έργων
Η επιλογή των έργων θα γίνει από κριτική επιτροπή 
που θα αποτελείται από εκπροσώπους του Εικαστικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας, της Πανελλήνιας Ένωσης Φι-
λολόγων και της Ομοσπονδίας Γονέων Περιφέρειας 
Αττικής. Η απόφασή της θα είναι αμετάκλητη. 

Ζ. Βραβεύσεις – έπαθλα
Σε όλους τους συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες  
θα δοθεί έπαινος συμμετοχής

Από κάθε κατηγορία(Δημοτικό – Γυμνάσιο – Λύκειο) 
θα επιλεγούν 
- Είκοσι (20)  τα οποία θα τυπωθούν σε μία έκδοση με 
δαπάνη της Ομοσπονδίας Γονέων. 

- Από αυτά  θα επιλεγούν συνολικά τρία (3) – ένα από 
κάθε μία κατηγορία, στα σχολεία των οποίων θα δο-
θούν βιβλία αξίας 200 ευρώ για την ενίσχυση της σχο-
λικής τους βιβλιοθήκης.


